

# 快递站员工互相举报偷包裹 4人被抓

你的快递包裹丢失过吗？咋丢的？

都说日防夜防，家贼难防，辽宁鞍山一家快递站内，快递员和快递站前台员工分别偷快递包裹，还互相举报。先是俩快递员举报称，站内负责前台的同事伙同另一快递公司快递员偷快递。俩嫌疑人被警方抓获后，嫌疑人却说举报自己的俩快递员也偷快递。

最终，警方将涉案4人一并抓获。

## 快递站频丢包裹 俩快递员举报同事偷窃

6月13日一早，鞍山市公安局立山分局友好派出所接到报警，称辖区内的一家快递站前台人员姜某伙同另一家快递公司快递员刘某盗窃自己站内的快递包裹。而前来报警的就是快递站内的快递员，是姜某的同事。

接警后，民警联系该快递站负责



犯罪嫌疑人姜某。

警方供图

人核实情况，了解到因为效益不好，该快递站正在清点快递包裹准备关业。负责人称，在清点过程中的确有快递包裹频繁丢失的情况，“因为之前也丢过件，丢一两个是常态。”

## 快递站前台偷包裹 “闲鱼”售卖

民警找来了被举报人姜某和刘

某。姜某称自己确实是在6月10日曾偷窃站内快递包裹并由刘某帮助自己运输回家。

姜某承认，在盗窃快递的第二天，董某称在站内的安保视频中发现了其偷窃行为。因为事情败露，姜某将偷走的快递包裹送回快递站。姜某强调，自己只有过这一次盗窃行为。

民警发觉事情不能这么简单，便查阅了姜某的手机，发现姜某的闲鱼app中在卖的一个耳机正是丢失的一个快递。看到这一事实，姜某又承认了自己盗窃耳机的事情。

很快，快递站负责人送来了被盗包裹的物品清单，民警带着清单来到姜某住处查看。民警查看后发现，其家中还有被盗的鞋、衣服、保健品等快递10余件。

面对大量证据，姜某再也无从狡辩，交代了自己伙同外公司快递员刘某盗窃自家快递站点包裹的犯罪事实。

## “被告”被抓举报“原告” 仨员工“都不干净”

眼见自己的犯罪行为败露，姜某有些不甘心，向警方举报称向警方告发自己的董某和宋某也有过偷窃快递的行为。

得到姜某的举报后，民警立即对董某和宋某展开二次询问，在民警的强烈攻势下，董某和宋某供认了他们曾趁负责人不在公司偷窃面膜、吸顶灯等快递的违法事实。

最终，2名“举报人”和2名被举报人均被警方依法处理。

目前，犯罪嫌疑人姜某因有盗窃、职务侵占等前科，现已建立山区检察院批准逮捕。违法嫌疑人刘某、董某、宋某由于涉嫌盗窃物品数额不大，且将全部盗窃物品退还，现被建立山警方依法行政拘留，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 吕洋

# 认清这些“套路” 别成为转移赌资的帮凶

赌博恶习，害人害己，已成为公安机关严厉打击的违法犯罪活动之一。随着互联网发展，赌博形式逐渐由线下扩展到线上，打击网络赌博犯罪迫在眉睫，而斩断涉赌资金链路成为其中关键一环。

为转移赌资，一些不法分子盯上了他人的银行卡和账户：“跑分平台”“求购银行卡”“租借二维码”……花样繁多的“陷阱”层出不穷，稍不留神就会成为不法分子转移赌资的帮凶。快来擦亮眼，看看不法分子的“套路”，谨防上当！

**套路一：看似“跑分”兼职，实则参与“洗钱”**

2020年3月，李某看到“30元一天”的租借微信收款码信息，被网络兼职赚佣金的利益诱惑，按照要求在“跑分平台”上传了自己的收款码并缴纳保证金，随后“跑分平台”将李某的收款二维码提供给赌博网站使用。最终，公安机关一举打掉了这个利用“跑分平台”洗钱的犯罪团伙，李某因属于共犯，被采取刑事强制措施。

记者了解到，“跑分平台”通常披着网络兼职的外衣，实则为境外赌博网站的赌资洗钱，利用普通账户分批分量运作，将“不干净”的钱漂白。在跨境赌博、电信诈骗等违法犯罪活动中，不法分子经常通过赌博“跑分平

台”、转账收款群等，利用收款条码快速转移资金。

中国支付清算协会相关人士表示，个人参与“跑分”项目，本质就是出租、出借账户，存在资金损失、个人信息泄露、涉嫌帮助犯罪等风险。

**套路二：出售银行卡获利，却被追究刑事责任**

中国支付清算协会近日发布的案例显示，2016年7月，一男子在某中学门口求购银行卡，洪某向其出售银行卡7张，非法获利3500元。之后，该男子因将银行卡用于收取和转移赌资被追究刑事责任，洪某也因向犯罪分子出售银行卡被判处有期徒刑一年九个月，并处罚金人民币1万元。

中国支付清算协会相关人士介绍，根据相关规定，明知他人实施赌博犯罪活动，而为其提供资金、计算机网络、通讯、费用结算等直接帮助的，以赌博罪的共犯论处。向境外赌博网站转卖银行卡和账户，涉嫌为赌博犯罪活动提供支付结算帮助，构成犯罪的，将被依法追究刑事责任。

专家提醒，有些人以为没有直接参与赌博就不会被惩罚，但明知他人实施赌博犯罪活动仍提供便利、出售银行卡，也属于犯罪行为，要追究刑事责任的。

**套路三：出借收款二维码，不料帮赌博网站转账**

自2019年开始，李某军多次以有偿方式向亲朋好友借用支付宝和微信收款二维码，并将其提供给境外赌博网站用于转账。2020年以来，李某军又向亲朋好友收购成套银行卡（包括银行卡、U盾、手机电话卡等），并转卖给境外不法分子。经调查，李某军还发展了6名下线开展上述非法活动。目前，7名涉案嫌疑人已全部被刑事拘留。

其实，不仅收购、转卖银行账户的不法分子会受到法律的制裁，出借、出售收款二维码和银行卡的“亲朋好友”也或将面临惩戒。

根据相关规定，银行和支付机构对公安机关认定的出租、出借、出售、购买银行账户（含银行卡）或者支付账户的单位和个人及相关组织者，假冒他人身份或者虚构代理关系开立银行账户或者支付账户的单位和个人，5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务，并不得为其新开立账户。

也就是说，如果有了上述“不良记录”，这5年你将不能享受网上购物、手机转账、网络约车、ATM取款、移动支付等金融服务。

**套路四：注册空壳公司牟利，竟沦为赌博网站收款工具**

2020年1月，人民银行监测发现，王某在银行的开户行为和交易活动

存在异常，经分析研判后，追查出买卖账户团伙赵某阳等44人分别通过注册不同企业，在银行开立155个企业账户，这些对公账户被用于为境外赌博网站和诈骗活动收款。公安机关根据人民银行移交的线索，先后抓获犯罪嫌疑人15人。

近年来，各地对开办中小企业推出了一系列优惠政策，令注册公司变得越来越便捷。不过，这些便利一不小心就会被不法分子利用。一些人在不法分子指使下注册了空壳公司，在银行开立企业对公账户，并将账户、银行卡、U盾、工商营业执照、公章等打包出售，成了赌博和诈骗活动的帮凶。

当前，一些单位和个人仍不了解非法买卖、出租、出借账户的法律风险及危害，成为跨境赌博等黑灰产业犯罪分子转移资金的帮凶。今年6月，人民银行、公安部、海关总署、银保监会、外汇局等部门召开打击治理跨境赌博资金链工作会议，明确将合力加大涉赌账户、涉赌资金活动查处力度。

赌博危害大，切记莫沾染。咱老百姓不仅要防赌反赌禁赌，还要认清不法分子的“套路”，保管好自己的身份证、银行账户、支付账户等，以免落入不法分子的圈套，成为助推黑灰产业的帮凶。 据新华社

## 吸毒后被幻觉吓哭 男子报警“求保护”

一男子在吸食毒品后产生严重幻觉：一会儿是家里进了陌生人威胁他，一会儿又是窗外有人恐吓他。在彻夜未眠受惊吓过度后，男子拨打110自首，并恳求警察快点儿到他家把他带走，甚至电话都不敢挂，因为只有一直听着警察的声音才能“不害怕”……

“刚才有一男子拨打报警电话声称自己昨夜吸毒了，现在非常悔恨，而且他家窗外还有人不停的恶语威胁他，家里还有个陌生人躺在地上，这人现在受惊吓到了极点，请求警察赶紧过去保护他……”近日，丹东金山派出所接到了丹东市公安局指挥中心的接警员反馈的一起吸毒自首情况，随后值班民警立即按照该报警人提供的住址信息赶往现场。

孰料，就在民警前往自称吸毒的男子家的途中时，指挥中心又转接来了这个男子的电话，电话中该男子一个劲儿地哀求警察快点儿赶到，他说自己每时每刻都有被杀害的危险，还不让警察挂断电话，他要持续听着民警的声音才能壮胆……

随后民警们按照该男子提供的地址，找到了他家。可是在门前连续敲门喊话，室内都无任何应答，拨打男子的手机也没有任何回应。就在民警怀疑是否是一起假报警时，室内的微微响动引起了大家的注意。

“卧室有人！”当一名民警攀爬到男子家窗外，掀起窗帘后，终于看见室内有一男子正一脸惊慌地尽力躲藏着。

在民警的不住劝说中，他终于缓慢的打开房门。见到真是警察到来，男子当场崩溃：“我对不起父母啊！我承认我吸毒了！昨晚一个人从窗外爬进我家，然后就死了，但肯定不是我杀的……警察你们快救救我！带我走吧！那人真不是我杀的……”

民警排查屋内后，发现除了他根本没有任何人。该男子精神亢奋，说话语无伦次，与吸食毒品后产生幻觉的情形极为吻合，于是民警将其带至派出所。

经过检测，违法嫌疑人田某的吸毒检测结果确实为阳性。田某如实供述了自己多次吸食毒品的违法行为。 辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

# 喝生水吃未熟肉 脑中长出直径5厘米囊虫

长年外打工，平时不注重个人卫生和饮食安全，习惯喝生水，吃没彻底煮熟的肉，丹东凤城王先生脑袋长出直径5厘米的囊虫。

丹东凤城的王先生长年在在外务工，饮食健康不能得到很好的保证。俗话说病从口入，8年前，王先生因癫痫发病在当地医院接受了治疗，检查时发现还患了脑囊虫病。

知道自己患了脑囊虫病，王先生一直没放在心上，也没有进行系统诊治。最近几个月，王先生因为左侧肢体无法活动，在家人的护送下来到了中国医大四院神经

外科。

“当时治了癫痫，对于检查出来的脑囊虫病没有当回事，医生说要吃药杀虫。我认为脑袋里怎么会有虫子，就没按医生说的办。”58岁的王先生说。

7月23日，王先生来到中国医大四院进行了诊治，“当时王先生是坐着轮椅来的，身体左侧完全不能动了。”神经外科主任包义君教授介绍，检查发现，王先生颅内右侧额叶有一个巨大的囊肿，压迫了脑组织，结合既往检查

和病史，考虑确实是脑囊虫病，“因为囊肿体积很大压迫脑组织导致了左侧肢体瘫

痪，平时患者头疼也非常厉害”。

7月25日，医生为王先生做了全麻下的开颅手术，打开硬膜可见蛛网膜下囊性病变。“剪开蛛网膜后可以看到囊虫的白色囊皮，整个囊的体积特别大，为减少囊虫体内化学物质扩散，先用乳胶把周围进行了封堵，然后脑穿针刺开囊壁，抽出清亮透明的囊液20毫升，用生理盐水反复抽吸冲洗囊腔，以达到囊内液体换洗的目的。”包义君介绍，囊液抽吸完毕后，在显微镜下用镊子把囊虫的皮一点点给拽了出来，取出

的囊皮在生理盐水中自然伸

展开来，直径达到至少5厘米。

手术前王先生左侧肢体全瘫，手术后左侧肢体可以抬起来了，“我这左腿现在能走了，以后喝水吃饭可得注意了。”王先生说。

包义君教授介绍，脑囊虫病是由绦虫所传染的一种顽固性颅内疾病。患此病后脑组织及大脑中枢损伤严重，可以有各种临床表现，比如头痛、浑身无力、肢体运动障碍等，最严重的是继发癫痫、视物不清甚至失明。

脑囊虫病的潜伏期从几个月到10多年，83%的病例会在7年内出现症状。随着近

几年经济迅速地发展，我国脑囊虫病发病率也逐渐下降，但是经济相对落后的农村地区仍偶有发病。主要发病地区为东北、华北地区，发病男女比例为5:1。

有些肉由于没有洗净煮熟，吃了之后在人的肠道中成长为绦虫。成熟的绦虫排卵随着人体的排泄物排出体外，如果这些卵污染了其他食物，被食用后进入人体各个器官，大脑、皮下、眼睛、骨骼肌等，经一段时间的发育成为脑囊虫，在颅内就会形成脑囊虫病，引起严重的颅内相关症状。 辽沈晚报记者 吉向前